

Труженики села делом отвечают на решения Пленума ЦК КПСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 2-й | Четверг, 5 марта 1964 года. | Цена 2 коп.

К ВЫСОКИМ РУБЕЖАМ

Исторические решения февральского Пленума ЦК КПСС вызвали большой политический и трудовой подъем животноводов Воскресенской фермы совхоза «Троицкий».

На днях здесь состоялось совещание, на котором доярки и скотники подвели итоги работы за 1963 год и обсудили социалистические обязательства на этот год. В среднем по ферме от каждой коровы решено получить не менее 1900 килограммов молока.

Подсчитав свои возможности, передовые животноводы фермы определили для себя более высокие рубежи. Доярки Анна Мазок, Таисья Рыжкова, Виктория Гросс, Валентина Каперская, Анна Колесова, Федосья Косова, Евгения Королева, Екатерина Меркулова и другие дали слово

— Выполнение обязательств этого года, — заявляют доярки и скотники, — будет нашим ответом на решения Пленума ЦК партии.
М. ЗОЛОТАРЕВА,
агитатор.

Квартальный план — за полтора месяца

138 тысяч яиц собрать в первом квартале. Не велика ли такой план для судженских птичниц — раздумывали многие. Выполним ли? Ведь зима, — искали оправданий, — яйценосность уменьшается.

Эти сомнения разбили сами птичницы. За два месяца они собрали 182 тысячи яиц. Это на 46 тысяч яиц больше плана.

Недавно среди работников птицефермы состоялся дальний разговор. Обсудили итоги работы, были вскрыты недостатки, при-

— **Д. НЕФЕДОВ,**
председатель рабочкома Яйского совхоза.

О регистрации кандидатов в народные судьи Яйского районного народного суда

На основании Конституции РСФСР, Закона о судоустройстве РСФСР и ст. ст. 31 и 32 Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР, исполнкомом районного Совета РЕШИЛ:

Зарегистрировать кандидатами в народные судьи Яйского районного народного суда:

1. Тов. ГОТОВЦЕВА Геннадия Геннадьевича, 1937 года рождения, русского, члена ВЛКСМ, образование незаконченное высшее, оканчивающего в 1964 году Томский Государственный университет, юридический факультет, для баллотировки по выборам народного судьи Яйского районного народного суда, выставленного общим собранием рабочих и служащих Троицкого отделения совхоза «Троицкий», и включить кандидатуру тов.

ГОТОВЦЕВА Геннадия Геннадьевича в избирательный бюллетень для баллотировки по выборам народного судьи Яйского районного народного суда, выставленного общим собранием рабочих и служащих Троицкого отделения совхоза «Троицкий», и включить кандидатуру тов.

А. КАЗАКОВСКИЙ,
председатель исполнкома районного Совета.

И. МАНГАЗЕЕВ,
секретарь исполнкома районного Совета.

(Биографии наших кандидатов читайте на 4 стр.).

Телятница Н. С. Выходцева



С начала зимовки прошедшего года главный зоотехник Улановского совхоза С. Ф. Акулов и управляющий первым отделением Е. М. Козлов попросили Н. С. Выходцеву, заслуженную работницу животноводства, помочь в эту трудную зиму выращивать нарождающихся телят.

Она взяла на себя эту трудную работу. Нужно сказать, что у Выходцевой слова не расходятся с делом. Сейчас ей пора уходить на пенсию, но добровольная женщина продолжает работать.

С осенних дней ее трудолюбивыми руками выращено около 180 телят и не было ни одного случая падежа.

В своей повседневной работе ей очень пригодился опыт прошлых лет. Прием телят от доярок она начинает на 4—

5-й день и сразу в первые дозы молока она добавляет сенной настой, они охотно пьют его вволю. Соль и мел у нее имеется всегда.

Гидропонная зелень в телятнике не выводится. Тов. Выходцева, используя опыт, накопленный за долгие годы работы в животноводстве, применяет все новое, что имеется в арсенале ветслужбы совхоза. Она применяет антибиотики не только с лечебной, но и с профилактической целью, она идет сама за помощью при малейшем случае заболевания, а если знает, применяет сама.

Сейчас налажено повседневное ультрафиолетовое облучение телят.

Побольше бы нам таких трудолюбивых рук.

И. СЕНЦОВ, гл. ветврач совхоза «Улановский».

ВЕСНУ — ВО ВСЕОРУЖИИ

Активно готовятся к предстоящей весне механизаторы Левашовского отделения Святославского совхоза. На линейку готовы

ности здесь поставлены все сеялки, культиваторы и лущильники. Подготовлены также и семена пшеницы и ячменя.

Механизаторы и полеводы знают, что колос наливается сегодня, а поэтому делают все, чтобы встретить весну шестого года семилетки во всеоружии.

М. ИВАНОВ.

В НАСТУПЛЕНИЕ!

Давно ли закончил свою работу февральский Пленум ЦК партии, а его решения уже в действии. В каждом колхозе и совхозе есть что-то новое, значительное.

На дворе тридцатипятиградусный мороз, а в Первомайском совхозе идет стройка, ранее не виданная по своим масштабам. На окраине села Кайлы закладываются фундаменты для двух 16-квартирных домов, механизированного коровника на 200 голов и ветеринарной лечебницы. Строительство ведут рабочие, мастера и техники третьего Анжерского строительного управления.

Одна за одной приходят из Анжерки машины со строительными материалами. Мощные автокраны сгребают блоки — монолиты, железобетон. В траншеях кипит напряженная работа. И странное дело: колючий ветер так и режет щеки морозом, а строители как-будто не замечают этого.

Пожилой, опытный мастер тов. Копорушкин, изъявивший желание приехать на строительство села, рассказал нам:

— Приезжайте-ка сюда месяца через полтора и вы не узнаете нашей стройки. Для нас самое трудное сейчас — вылезти из земли, то есть заложить фундамент. Потом работа пойдет быстрее.

Кирпичные стены будут укладывать башенный кран. Кирпич для стройки почти уже полностью завезен. Сейчас завозим песок, чтобы во время весенней распутицы можно было готовить раствор на месте.

Четыре бригады квалифицированных специалистов сейчас работают на строительстве в Кайле. Это 70 человек. Большая часть! Да еще с такой мощной техникой.

Бывают дни, когда на стройке наступает затишье. Это — в бураны, когда дороги заметает снегом. В Анжерке мы разговаривали с главным инженером третьего строительного управления тов. Гагановым.

— Наши люди и техника, — сказал он, — могут работать в любые морозы. Но самое страшное для нас — это бездорожье. Руководители Первомайского совхоза обязались чистить дороги, а

обязательства свои не выполняют. В феврале мыостояли из-за бездорожья четыре дня. Вы понимаете, сколько бы мы могли за это время сделать!

У главного инженера есть и другие претензии к руководителям совхоза. Из 70 человек строителей 40 живут в Кайле. В общежитии холодно и неуютно. Рабочим негде высушить одежду. И еще хуже с организацией питания. В столовой не успевают готовить пищу для строителей. Хочется верить, что сбыта о бытовых нуждах строителей.

Мы уезжали со стройки ночью. Село уже спало. А по дороге из Анжерки в Кайлу все шли и шли машины со строительными материалами. Строители пошли в наступление на село!

Третье Анжерское строительное управление начало строительство не только в Первомайском совхозе, но и в Улановском и Яйском. В одном из очередных номеров газеты будет подробно рассказано о планах строителей.

Ф. ЛОМОВ.

НА ПОЛЯХ 16662 Т. ПЕРЕГНОЯ

По-прежнему первенство по вывозке перегноя среди хозяйств управлений удерживает Троицкий совхоз.

На 3 марта в отелениях совхоза вывезено 16662 тонны доброкачественных удобрений под пропашные культуры. Особенно хорошо организована вывозка перегноя в Тундинском отделении. Сейчас на счету у тундинцев около 3 тысяч тонн. Это почти одна пятая всего, что вывезено всеми отделениями совхоза. Вывозка перегноя продолжается.

И. ЯЗЬКОВ,
диспетчер совхоза.

Дали слово — содержат

Животноводы нашего колхоза дали слово получить в этом году по 1900—2000 литров молока от каждой коровы. При нынешних кормах это очень напряженное обязательство.

Сейчас красноборские доярки нарабатывают больше всех в колхозе — по 3,5 литра на корову в день. У доярок В. Пасхаль, В. Старовойтовой, М. Маровой, Н. Чиммерман надои 4,5 литра. Доярки обещают в ближайшие дни поднять надои до 5 литров. Словно свое они, конечно, содержат.

Р. НАВОДНИНА,
зоотехник колхоза им. Жданова.

Маяки обмениваются опытом

В Колыоне порядок и чистота в Теплореченцы: за плюс 265 в Ольговке не берегут корма Впереди по надоям — туратцы.

Коллективы Ольговской, Турутской, Колыонской и Теплореченской молочнотоварных ферм носят гордое имя ферм коммунистического труда.

Как трудятся, чем живут эти прославленные коллективы — с такой целью профкома производственного управления провели на днях взаимопроверку между ними.

Был солнечный морозный день, когда делегации животноводов Яйского совхоза и колхоза «Азат Себер» приехали в Ижморский совхоз. Гости ждали. Сразу же направились на ферму. В это время заканчивалась обеденная доика, доярки, телятницы, скотники были на рабочих местах.

У входа в скотный двор развевается красный флаг, висят лозунги. В красном уголке чисто и уютно. На стенах — обязательства доярок и телятниц на 1964 год, показатели работы за каждый день. Коллектив фермы борется нынче за получение 1750 кг молока на каждую фуражную корову.

Гостям очень понравилась пуск неубедительны. Долго по-

чистота в помещениях, но, сравнивая рацион на своих фермах и у колыонцев, они убедились, что их изжорские коллеги получают мало молока. В самом деле, каждой корове дается по килограмму сена, 4 кг соломы, 18 кг силоса, 0,5 кг концентратов и 2 кг хвои. Это значительно больше, чем на Ольговской или Турутской фермах, а суточные надои составляют всего 2—2,5 кг на корову. Для сравнения приведем цифры: теплореченцы на даивают в сутки от каждой коровы 3,2 кг молока, ольговцы — 3,7 кг, туратцы — 4,1 кг.

Богато живете с кормами, а вот молока получаете мало, — говорит колыонским дояркам Екатерина Рогатых и показывает на остатки сена в кормушках. — Нам бы такой рацион — коровы сразу же прибавили бы.

Трудно что-либо возразить на справедливое замечание передовой доярки. И, конечно, ссылаясь на Бикинеева на беспородность скота, на его за-

том в красном уголке между гостями и хозяевами шел разговор о путях повышения надоев молока, об улучшении содержания скота.

В Теплую Речку мы попали на вечернюю доику. Есть здесь замечательные люди, которые крепко держат свое слово по выполнению обязательств. А они немалые: коллектив коммунистического труда взялся получить 2200 кг молока на фуражную корову, или на 265 кг больше прошлогоднего. Доярка Хаериса Малая получает по 5,5 кг молока от коровы в сутки. Валя Абушаева — 5 кг, а в целом по ферме на даивают 3,2 кг молока.

Но в чем беда теплореченских животноводов, так это грязь и сырость в скотных дворах. Поэтому и скот оброс грязью, и молоко низкого качества. В красном уголке неуютно, темно и холодно.

Фабрикой молока по праву можно назвать Ольговскую молочнотоварную ферму. Правильными рядами раскинулись корпуса животноводческих по-

мещений. В небо взметнулась башня водокачки. Рядом со старыми скотными дворами красуется новый четырехрядный механизированный коровник, построенный в начале зи- мы. У входа надпись: «Здесь трудится коллектив коммунистического труда».

Добрые дела у ольговских животноводов: надой у них в минувшем году был выше, чем на других фермах управления, рубеж на новый год намечен большой — 2500 кг на корову. Вот почему и требования к ним предъявляются повышенные. Колыонцам понравились чистота и порядок в коровниках, где скот стоит сухим и чистым, все доярки работают в белых халатах. Однако рядом — грязь и сырость в телятнице и бесхозяйственно раскиданные по всей территории корма. Доярка Екатерина Буренкина из Турата в шутку заметила, что если бы управляющий их фермой И. А. Соловьев увидел клочок соломы, который бы ва-

лялся неподобранным, он бы ночь не спал и другим бы не

дал. Не оформлены у ольговцев и обязательства по каждой ферме. Неприятно было выслушивать ольговцам эти спра- ведливые замечания гостей. Да- ли они крепкое слово испра- вить недостатки.

Много хорошего можно ска- зать о животноводах Турутской фермы. Здесь трудятся замечательные люди, которые в ко- роткий срок вывели отстаю- щую ферму в число передовых. Встречали гостей управляющим фермой И. А. Соловьев и бригадир Т. В. Худобко. Здесь многому можно поучить- ся. Чистые и сухие животно- водческие помещения, чистый скот, на территории не валяется ни соломинки, во всем чувствуется строгий порядок. При скучном рационе, используя хвою, веточный корм, гид- ропонную зелень, карбамид кол- лектив фермы получает сейчас самые высокие по управлению надои. Доярка А. П. Шелкова на даивает по 6,4 кг на каждую корову своей группы, доярка А. И. Пузанкова получает 5,4 кг, а в целом по ферме на- даивают 4,1 кг.

Смотр принес большую пользу коллективам коммунистиче- ского труда, заставил увидеть свои достижения и недостатки, обогатил опытом и, главное, укрепил дружбу между ними. Следующая встреча — в марте.

И. ПЛОТНИКОВ, предсе- датель комитета профсоюза управления.

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Подарки первого тиража

Особенно «урожайным» на выигрыши оказался тираж по первому выпуску денежно-вещевой лотереи, который состоялся в феврале нынешнего года в Москве.

«Счастливым» оказался лотерейный билет № 123 серии 03044. Владелец его, вожник Яйского рабкоопа Семен Захарович Савин, выиграл пианино стоимостью в 526 рублей. Ходильник «Ока» выиграла Антонина Романовна Чударова.

Такой же выигрыш выпал на билет ученика второй школы Саши Ежеля.

Хороший подарок за 30 копеек подарили жене путевой рабочий железнодорожной станции Судженки Н. Н. Антонов. На один из билетов он выиг-

рал стиральную машину, а Н. П. Сизенцев (пос. Яя, ул. Озерная) выиграл радиоприемник «Нева-2».

Многие владельцы лотерейных билетов в последние дни получили в сберкассах денежные выигрыши по 20 и 5 рублей.

2 апреля в г. Перми состоялся тираж выигравший по второму выпуску лотереи. Билеты тиража продаются во всех сберкассах, магазинах, киосках Союзпечати, в конторах связи.

Товарищи, приобретайте билеты, участуйте в тиражах выигравших.

А. ДМИТРИЕВ, заведующий центральной сберегательной кассой.

У Паши Задябина — мотовелосипед

Скоро в Ишиме появится новенький мотовелосипед. Хозяином его будет Паша Задябин — ученик третьего класса местной школы. Вот уж будет зависти у его друзей-сверстников!

Ценную вещь, стоимостью в 150 рублей, Паша купил... за 30 копеек.

Здорово!

Не отчаивайтесь, если у вас до этого не оказалось «счастливого» билета. Он будет, вам обязательно «повезет» в следующих тиражах.

В. ЖИЧКУС, начальник Ишимского отделения связи.

НА СТРАЖЕ ЖИЗНИ

В декабре прошлого года я тяжело заболел. В бессознательном состоянии был доставлен в ближайшую больницу поселка лесозаготовителей Новый Свет. До позднего вечера от моей кровати не отходил врач Аркадий Григорьевич Могилевский. У моей постели проводили длинные ночные дежурные сестры, весь медперсонал чутко и внимательно относился к моим просьбам. Как

бы это ни было трудно, но ме-

тчайше. Вылечился. Чувствую себя хорошо. А ведь совсем недавно меня считали уже безнадежным.

Я глубоко тронут заботливым отношением к больным всего медперсонала и особенно молодого врача А. Г. Могилевского. Большое спасибо вам, добрые люди!

П. ТОМИЛИН,

НА СЦЕНЕ — «ЗОЛУШКА»

На видных местах в Ишиме — броские афиши, извещающие, что в семь часов вечера в клубе будет поставлена сказка Перро «Золушка». Участники постановки — драмкружковцы школы.

Желающих посмотреть сказку на сцене оказалось очень много. Зал клуба полон. Здесь и малыши-дошкольники, и учащиеся, и их родители.

Медленно раздвигается занавес. Зал наполняется чудесной музыкой. Сцена — сказочный голок. Артисты успешно провели премьеру. Хорошо «разошлись» на сцене Нина Пара-

монова, Галия Теллер, Виктор Романов, Галия Кононова, Люба Антонова. Много смеха вызвала игра Валерия Андреева, исполнявшего роль придворного шута. «Труппа» школьников большая. В спектакле было занято 50 человек. «Золушка» уже дважды была поставлена в Ишиме и раз в деревне Тихеевке.

От всего сердца хочется пожелать драмкружковцам и их руководителю В. Л. Антоновой новых творческих успехов.

Н. РУББА, учительница Ишимской школы.

ПОЧЕМУ?

Дорогая редакция, мы живем в селе Александровке. Наши дети учатся в Емельяновской восьмилетней школе. Расстояние между селами 7 километров. Это немало, если ков не дают. Почему?

СМИРНОВ, ШАЛОБАЕВ

осенью и весной дождь, грязь. Транспорта для перевозки учащихся никто не выделяет. Конь управляющий фермой тов. Халиков и бригадир тов. Волкметров. Это немало, если ков не дают. Почему?

Всегда готов помочь.

Народный контроль — действует

Слов нет, нынешняя зимовка не из легких.. Но, конечно, «ахами» да «оками» делу не поможешь. В соседних с колхозом им. Ленина хозяйствах изыскивают дополнительные резервы кормов: запаривается солома, в рацион животных введена хвойная и древесная мука, выращивается гидропонная зелень, подогревается вода. Немалое значение имеет бережное, хозяйственное расходование кормов, строгое соблюдение распорядка дня, высокая санитарная культура и четкая организация труда на фермах.

Не то в колхозе им. Ленина. При проверке, проведенной группой содействия партгосконтролю, установлено, что содержание животных, ход зимовки скота здесь совершенно неудовлетворительны. Скот сильно истощал, а некото-

рые коровы в Большепесчанской бригаде уже сейчас без посторонней помощи не поднимаются. В январе в среднем на корову получено по 44,4 кг молока при товарности в 61 проц. В феврале надо почти не повысились; они составляют по колхозу около 2 кг, а в Большепесчанской бригаде даже 1,5 кг в сутки. При этом товарность молока осталась почти на прежнем уровне. Только за январь и первую половину февраля в колхозе пало 7 голов крупного рогатого скота, 33 свиньи и 3 овцы. Чем объяснить такое катастрофическое положение с зимовкой скота в колхозе?

Группа содействия вскрыла факты бесхозяйственного отношения к животноводству со стороны бригадиров и правления колхоза. Запас кормов в бригадах, кроме Постниковой, на фермах не создан, скот кор-

мится «с воза» и даже «из-под ног», как это имеет место на овецферме.

В Ивановской бригаде фуражир настолько обленился, что отпускает корма сразу на 4—5 дней. Дояркам при этом предоставлено право скормить сено и солому за 2—3 дня, либо растянуть подольше. Обычно коровам не хватает грубых кормов и 1—2 дня они буквально голодают. О какой заботе по повышению продуктивности можно говорить, если в Большепесчанской бригаде фуражир тов. Лоскутников недовешивает 15—20 кг кормов на каждую группу коров? Или взять случай, когда в Ивановской бригаде с фуражного двора бесследно исчезли два воза зелени и два мешка концентратов. Все это свидетельствует о равнодушии неко-

торых людей к порученному делу, к судьбе животноводства.

Оставляет желать много лучшего санитарное состояние помещения и животных. Навоз очищается и вывозится из скотного двора один раз в сутки, поэтому скот грязный, прогулки коров ежедневно не проводятся. В Низовской и Кудиновской бригадах телята содержатся в холодных, неотремонтированных помещениях, поятся холодной водой. В помещении свинофермы грязно и ходко, свиньи лежат на сырому полу без подстилки, кормят их прямо в клетках.

Особую тревогу должно вызвать крайне неблагополучное положение со случкой скота. Рекорд бесхозяйственности поставлен в Большепесчанской бригаде, где в прошлом году

остались яловыми 64 коровы из 156. Уже сейчас в колхозе насчитывается 74 непокрытых коров. Сроки уходят, а тревоги в колхозе не видно.

Все эти недостатки, вскрытые в ходе проверки, были обсуждены на заседании группы содействия партгосконтролю совместно с правлением колхоза и активом. Бригадирам и правлению колхоза предложено принять конкретные меры по улучшению содержания и кормления скота.

И. РОВКОВ, председатель группы содействия партгосконтролю колхоза им. Ленина.

А. КЛЕЩЕВ, М. КОРЕНЕВСКИЙ, члены группы содействия.

А. БОХАН, член правления.

Н. ЗАОСТРОВСКИЙ, инспектор комитета партгосконтроля обкома КПСС и облисполкома.

„Самая шумливая“

Я приехала в колхоз «Родина» с лекцией. Времени в запасе у меня было много, и мы с Виктором Ивановичем Брагиным, секретарем парткома колхоза, разговорились о людях.

На стене висел очередной номер стенной газеты. В заметке «Наши маяки» крупными буквами была выведена фамилия доярки Белолипецкой Марии Ивановны.

— А не можете ли вы, Виктор Иванович, подробно охарактеризовать Белолипецкую? Ведь маяк — это очень емкое слово.

Виктор Иванович как-то сразу оживился. Глаза его, до этого казавшиеся усталыми, засияли добрым улыбкой.

— Охарактеризовать Марию Ивановну? Боюсь, что не смогу. Не хватит у меня тех слов, каких она заслуживает. Сходите вы лучше сами на ферму. Сами посмотрите, как работает Мария Ивановна. А потом сходите к ней домой.

И когда я пошла, секретарь партбюро предупредил меня:

— Фамилию Белолипецкой спрашивать не надо. Вы и без этого узнаете Марию Ивановну. Узнайте по почерку, если можно так выразиться. Почекрк у нее особенный. — И потом вроде бы в шутку Виктор Иванович добавил: — Она у нас самая шумливая, наша Мария Ивановна.

И вот ферма. Вторая Яя-Борисовская. Подхожу к ней и думаю: что же за почерк у Марии Ивановны? И почему секретарь партбюро назвал ее шумливой? Странно.

Первое, что мне понравилось на ферме, — это порядок. В коровнике чисто, пол посыпан опилками. Смонтированы автопоилки, подвесная дорога, дойка механическая. За каждой из четырех дойлок закреплено по 30—33 коровы. Но которая же из четырех Белолипецкая? Наверное, вот эта, высокая и черноволосая. Волосы у нее аккуратно подвязаны косынкой.

Когда началась дойка, я сразу же догадалась, что черноволосая и есть Мария Ивановна. Она действительно, как говорил Виктор Иванович, была самая шумливая. С каждой коровой «разговаривала» вслух. Я была просто зачарована, когда услышала этот разговор. С одной коровой Мария Ивановна об-

ращалась нежно и ласково, с другой — строго и требовательно. Одной, которая только что отелилась, она давала больше кормов, другой, которая

весенние хлопья, применяют и карбамид.

В тот же день я узнала, что Мария Ивановна не только хорошая работница, но и чудесная мать. Ее старший сын Шурин хорошо учится в восьмом



в запуске — меньше. Шумливой, оказывается, ее называют еще и потому, что она не терпит беспорядков. Если не во время привезут корма, то она так отчитит бригадира, что он потом долго будет помнить.

Я познакомилась с рационом. На корову приходится 2 килограмма соломы, 15 килограммов силоса и килограмм сена. При таких скучных коровах,казалось бы, нельзя получить продукцию. Но Белолипецкая надаивает по 4,5 литра молока от каждой коровы. Правда, на ферме научились хорошо готовить кормовые добавки — хвойную муку,

классе, дочь Валя — в шестом. Семья живет в достатке, дома есть все необходимое, вплоть до стиральной машины и телевизора. Вечерами к Марии Ивановне посмотреть телевизионные передачи приходят подруги по работе. Время проходит весело.

Я очень довольна, что познакомилась с такой интересной женщиной — «шумливой» дойкой.

З. ОХИНА, инструктор идеологического отдела парткома.

На снимке: М. И. Белолипецкая.

Фото А. УСКОВА.

Тюменская областная ветеринарно-бактериологическая лаборатория выпускает тканевые препараты. В колхозах и совхозах области, где они применяются, достигнуты высокие привесы животных. В сельхозартели имени Чапаева Абатского производственного управления только за месяц дополн

тельный привес животных на свиноферме составил больше двух с половиной тонн.

На снимке: ветврач отдела производства тканевых препаратов областной лаборатории З. Е. Шарапова.

Фото И. Сапожкова.

Фотохроника ТАСС.

Они в числе лучших

Трудолюбивыми людьми называют в Святославском совхозе свинарь Чедатского отделения А. И. Гулевича и И. М. Семерни.

Заботливо, по-хозяйски ухаживая за животными, они ежегодно добиваются хороших производственных показателей. В прошлом году, например, И. И. Гулевич ухаживал за 43 свиноматками. Всегда каждого поросенка при отъеме у него составил в среднем 17,2 килограмма. Всего от зачлененной группы свиноматок он получил и вырастил 292 поросенка.

Неплохих результатов в своей работе добился также свинарь И. М. Семерня. От 85 свиноматок за два тура опоросов им было получено 539 поросенок. При отъеме средний вес каждого из них равнялся 14 кг.

В летнее время свиноматки с поросенками все время находились в лагерях. При свободногульнном содержании все поросенки очень хорошо развивались, давали хороший привес.

Старатально работают свинари и сейчас, в зимнее время. Это подтверждается их умением на

ходить и правильно использовать все имеющиеся в отделении резервы. Помимо запаривания кормов, они добавляют в рацион животным сенную и хвойную муку, минеральную подкормку, и свиньи выглядят неплохо.

В совхозе недавно подводились итоги работы животноводов за минувший год и намечались новые рубежи на этот год. В числе лучших старательных людей совхоза не раз назывались имена свинарей И. И. Гулевича и И. М. Семерни. По своим показателям в работе они идут впереди соревнующихся не только в отделении, но и во всем совхозе.

Исторические решения февральского Пленума ЦК партии вдохновили передовых свиноводов на новые трудовые подвиги. Хотя и ощущается недостаток в кормах, но они пообещали благополучно завершить зимовку животных, организованно провести турьи опоросы, добиться в этом году еще более лучшего отъемного веса поросят и этим самым дать государству больше свинины при значительном снижении ее себестоимости.

А. МИХАЙЛОВ.

Барнаул. Коллектив химического завода приступил к выпуску для овощеводческих и садоводческих хозяйств полного минерального удобрения с микроэлементами. В это удобрение входят суперфосфат, мочевина, хлористый калий. Добавление к этим компонентам микроэлементов повышает эффективность удобрения.

Первая партия удобрения в

удобной 500-граммовой расфасовке была выпущена заводом в день открытия февральского Пленума ЦК КПСС. В этом году завод отправит совхозам и колхозам не менее 100 тысяч банок.



На снимке: работницы завода Л. И. Пономаренко (слева) и Н. А. Калинина за расфасовкой удобрения.

Фото В. Николаева.

Фотохроника ТАСС.

Вперед к коммунизму, З стр. 5 марта 1964 года.

НОВОЕ В РАБОТЕ ТОВАРИЩЕСКИХ СУДОВ

Среди разнообразных средств тельств совершенного правонарушения и прежде всего место занимают товарищеские суды.

Товарищеские суды — это выборные общественные органы, призванные активно содействовать воспитанию граждан в духе коммунистического отношения к труду, сохранения социалистической собственности, соблюдения правил социалистического общежития, развития у советских людей чувства колLECTивизма и товарищеской взаимопомощи, уважения достоинства и чести граждан. На них ложится большая и ответственная задача воспитания нового человека, активного строителя коммунистического общества.

В нашем районе в настоящее время действует 122 товарищеских суда. Они помогли сократить случаи нарушения общественного порядка, недостойного поведения в быту, нарушения трудовой дисциплины. В районный народный суд стало поступать меньшее дел о хулиганстве, о клевете, побоях, оскорблении и других правонарушениях.

Положительной оценки заслуживает опыт работы товарищеских судов в селе Данковке (председатель суда т. Любин И. В.), в селе Сергеевке (т. Ксенофонтов Д. К.), в селе Азаново (т. Карелин В. И.), при Яйском посовете (т. Кувакин Ф. К.).

На заседания суда приходят много людей, они помогают товарищескому суду разобраться в обстоятельствах дела.

23 октября 1963 года Президиум Верховного Совета РСФСР принял Указ «О внесении дополнений и изменений в Положение о товарищеских судах». Это значительно повышает роль товарищеских судов в борьбе с нарушителями трудовой дисциплины и правил социалистического общежития; поднимает их авторитет.

С выходом Указа значительно расширена компетенция товарищеских судов. Указ дополняет ст. 5 Положения пунктом 1 «б», где на рассмотрение товарищеских судов переданы дела о совершенных впервые мелком хулиганстве, мелкой спекуляции, мелким хищением государственного или общественного имущества, а также о совершенной впервые краже малоценных предметов потребления и быта, находящихся в личной собственности граждан.

Указ устанавливает, что все дела, перечисленные в п. 1 «б» ст. 5 Положения, направляются в товарищеские суды органами милиции, прокуратуры и судами. Необходимо подчеркнуть, что вопрос о целесообразности передачи в товарищеский суд указанных материалов должен решаться органами милиции, прокуратурой и судом с учетом всех обстоятельств дела с учетом всех обстоятельств дела.

Указ предусматривает передачу на рассмотрение товарищеских судов дел о самовольном использовании в личных целях принадлежащих государственному предприятию, учреждению, организации, колхозу, иной кооперативной и общественной организаций транспортных средств, сельскохозяйственной техники, станков, инструментов, сырья и другого имущества, если эти действия не причинили указанным предприятиям, учреждениям и организациям существенного ущерба (п. 1 «а» Положения).

Статья 5 Положения о товарищеских судах РСФСР дополняется также пунктом 8 «а», который относит к компетенции товарищеских судов споры о порядке пользования строениями, составляющими общую собственность двух или нескольких граждан, о разделе имущества колхозного двора и выделе из колхозного двора, о разделе имущества между супружками.

Отнесение перечисленных категорий дел к компетенции товарищеского суда ни в коей мере не сужает возможности государственной защиты имущественных и иных прав граждан, так как рассмотрение указанных споров в товарищеском суде возможно лишь при условии согласия на это спорящих сторон. Следовательно, граждане сами выбирают, куда обратиться им для защиты своих прав: в народный суд или в товарищеский.

Весьма новым в работе товарищеских судов является то, что они должны рассматривать дела об уничтожении, утрате, повреждении инвентаря, инструментов, материалов или иного государственного или общественного имущества вследствие недобросовестного отношения лица к своим обязанностям, не повлекших значительного ущерба (пункт 1 ст. 5 Положения).

Новая редакция пунктов 2, 4, 6, 7, 8, статьи 5 Положения дополнительно относит к компетенции товарищеских судов дела об изготовлении самогонов и других крепких спиртных напитков, совершенным в первый раз без цели сбыта и в небольшом количестве, дела о побоях и легких телесных повреждениях, не повлекших расстройства здоровья, дела о несоблюдении правил противопожарной безопасности, споры жильцов об оплате расходов по текущему ремонту мест общего пользования и все имущественные споры между гражданами на сумму до 50 рублей, независимо от того, являются ли спорящие членами одного и того же коллектива. Для рассмотрения последнего спора необходимо одно условие: согласие

участников спора на рассмотрение дела в товарищеском суде.

В связи с расширением компетенции товарищеских судов возникла необходимость предусмотреть и дополнительные меры общественного воздействия. Одной из таких мер, предусмотренных Указом, является предоставление товарищескому суду права возбудить ходатайство перед руководителем предприятия, учреждения, организации об увольнении в установленном порядке лица, выполняющего работу, связанную с воспитанием несовершеннолетних и молодежи, или работу, связанную с распоряжением материальными ценными вещами, либо их хранением.

Следует учесть, что увольнение лица, в отношении которого такое требование выдвинуто товарищеским судом, может иметь место лишь в порядке, установленном законом: по решению администрации при наличии согласия ФЗМК на увольнение.

Большое значение для успешной деятельности товарищеских судов имеет представление им права ставить перед руководителем предприятия, учреждения, организации вопрос о направлении на неквалифицированные физические работы в том же предприятии, учреждении, организации на срок до 15 дней с оплатой за выполняемую работу лиц, совершивших впервые мелкое хулиганство, мелкую спекуляцию, мелкое хищение государственного или общественного имущества, кражу малоценных предметов личного потребления и быта, нанесших побои и легкие телесные повреждения.

Новая мера, предусмотренная Указом, при ее умелом использовании способна оказать максимальное воспитательное воздействие, заставить нарушителя почувствовать в полной мере отрицательное отношение коллектива к его поведению.

Указ в своем дополнении по новому решает и некоторые другие вопросы организации и деятельности товарищеских судов. Так, в отдельных случаях с согласия вышестоящего профсоюзного органа или исполнительного комитета соответствующего Совета разрешается создавать товарищеские суды в коллективах численностью менее 50 человек, изменен срок полномочий товарищеского суда, который продлевается до 2-х лет.

Принятые Указом изменения и дополнения Положения о товарищеских судах очень важны и несомненно помогут в их работе по предупреждению правонарушений и проступков, наносящих вред обществу.

П. КОЛОМЕЦ,
председатель Яйского
районного суда.

На голубом и белом экранах

Четверг,

5 МАРТА

18.30 Телевизионные новости.

18.45 «Наш фронт». Телевидение.

19.05 Семилетка, год шестой. Будни рекордменов.

19.20 Киножурнал.

19.30 Для школьников. «Об

удочках, футболе и веселых путешес-

твенныхниках...».

20.00 Концерт.

20.45 На сокискание Ленинской

премии. Художественный фильм «Оптимистическая трагедия».

Пятница,

6 МАРТА

11.00 «Ты не один». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

18.30 Телевизионные новости.

18.45 Киножурнал.

18.55 Ответы на письма.

19.10 «Ты не один». Художественный фильм.

20.20 Телевизионный музей изобразительного искусства.

21.05 «Зимняя сюита». Документальный фильм.

21.20 Школа передового опыта. Химизация — наш главный резерв.

21.35 Кинокурс «Трактор». «На

значение и принцип действия

всережимного регулятора». Учебный фильм.

Суббота,

7 МАРТА

18.00 Для малышей. «Сказка-

пятиминутка».

18.05 Мультипликационный фильм.

18.25 Международное обозре-

ние.

18.40 Киножурнал.

18.50 Новые книги.

19.10 «В горах Дивьей пеще-

ры». Телеочерк.

19.20 Это строим мы.

19.30 Художественный фильм.

21.00 Субботние встречи.

Воскресенье,

8 МАРТА

17.00 Для малышей. «Мамы

всякие важные».

17.15 «Каток и скрипка»,

«Тамбу-Ламбу». Короткометражные художественные фильмы.

КАНДИДАТЫ В НАРОДНЫЕ СУДЫ

по ЯЙСКОМУ РАЙОНУ

САЙФУЛИН

Рифгат Фаттахович

Тов. Сайфулин Рифгат Фаттахович родился в 1936 г. в д. Тураево Тюменского района, Тюменской области. По окончании Ембаевской средней школы в 1955 году был призван в ряды Советской Армии. После демобилизации с 1957 по 1959 год работал в Анивском Доме офицеров в качестве инструктора по спортивно-массовой работе. В 1958 г. поступил на учебу во Всесоюзный заочный юридический институт.

По окончании института был избран членом Кемеровского областного суда с местом работы в постоянной сессии областного суда в р. п. Яе. В 1961 г. т. Сайфулин вступил в ряды КПСС.

Коллектив ЛПБ выдвинул т. Сайфулина в качестве кандидата в народные суды Яйского района. заводе «Механик» в с. Тюменского района.

ГОТОВЦЕВ

Геннадий Геннадьевич

Тов. Готовцев Геннадий Геннадьевич родился 2 сентября 1937 г. на ст. Оловянная, Оловянского района, Читинской области в семье рабочего. Его отец с 1918 по 1939 год служил в Красной Армии, состоял в рядах КПСС.

После смерти отца он с матерью проживал в г. Анжеро-Судженске, где мать с 1943 по 1961 год работала в качестве кладовщика на заводе «Свет шахтера».

Дружественная помощь



советские специалисты, передающие свой опыт и знания афганским строителям. Успешно освоил работу на советском экскаваторе афганец Ердэль.

На снимке: Ердэль рассказывает своим товарищам о работе нового советского экскаватора афганец Ердэль.

Советский Союз помогает Афганистану в сооружении ряда объектов.

На всех стройках работают

Фото Н. Ситникова.

ПОПРАВКА

В материале «ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПО ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ СУДЕЙ В ЯЙСКИЙ РАЙОННЫЙ СУД» была допущена ошибка. Следует читать:

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 39

Центр — контора колхоза «Красный птиловец». И далее по тексту.

За редактора

В. В. ШУМАКОВ.

Уважаемые товарищи подписчики!

У многих из Вас срок подписки на газеты и журналы заканчивается в марте.

Просим Вас заблаговременно, т. е. до 8 марта 1964 г., продлить срок Вашей подписки на необходимые Вам периодические издания.

Не откладывайте оформление подписки на последние дни. Союзпечатать.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яи, улица Красноармейская, дом 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13, типографии — 1-32 через управление.

Тираж 5,000

Зак. 277